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Hiszek egy isteni őrök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
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3ÍegenforgaImunkfejlesztése
Irta: Dr. Kenéz Béla 

m, kir. kereskedelemügyi miniszter.

Az Országos Magyar Idegenfor­
galmi Tanács fennállása óta terv­
szerűen dolgozik a magyar ide­
genforgalom fejlesztésén és a ren­
delkezésre álló eszközökhöz képest 
igen szép eredményeket ért el. A 
Tanács mandátuma most lejárt és 
átszervezése megtörtént. Eddigi 
működése alatt kétségkívül szép 
eredményeket ért el, noha műkö­
dését megnehezítette az, hogy nem 
érvényesülhettek megfelelően azok 
a tényezők, amelyek az idegenfor­
galom fejlesztéséhez szükséges fe­
dezetet biztosítani képesek.

Az újjászervezett Idegenforgalmi 
Tanácsban fokozott tevékenységre 
nyílik alkalmuk ezeknek a ténye­
zőknek, ami számos életrevaló terv 
megvalósítását teszi majd lehetővé. 
Hogy elkerüljük a tanács tuldi- 
menzionálását, kizárólag azon tár­
sadalmi szervezetek, hatóságok és 
intézmények képviselői foglalnak 
abban helyet, amelyek szakszerűen 
foglalkoznak az idegenforgalommal 
és akiknek közreműködése garan­
ciát nyújt arra, hogy ez a kérdés 
helyesen irányittassék és az ered­
mények biztosítva legyenek.

Elsősorban szükségesnek tartom, 
hogy az idegenforgalommal kap­
csolatos ipar és kereskedelem kép­
viselőit bevonjuk a Tanácsba és 
ezeknek hathatós közreműködését 
biztosítsuk. Ezzel egyúttal alkal­
muk lesz arra is, hogy esetleges 
sérelmeiket közvetlenül előterjeszt­
hessék nálam.

Nagy súlyt fektetek arra, hogy 
a propagandisztikus tevékenység 
ne csak a nyugati államok felé 
orientálódjék, hanem fokozott mér­
tékben forduljon a tőlünk keletre 
fekvő országok irányába és elérje 
azt, hogy Kelet-Európa gyógyulást 
kereső betegei a magyar thermális 
vizeket vegyék igénybe, amelyek 
világviszonylatban is elsőranguak 
és földrajzilag is legalkalmasabbak 
számukra, mert legkönnyebben el­
érhetők.

Az idegenforgalmi propagandá­
ban a vidékre épp úgy ki kell 
terjeszkedni, mint Budapestre. A 
vidéki kulturás gócpontokat, für­

dőket, etnográfiai érdekességeket 
meg kell ismertetni a külföldiekkel, 
mert ez az egyetlen mód arra, 
hogy az idegeneket huzamosabb 
itt tartózkodásra bírhassuk.

A világgazdasági krízis folytán 
előállott súlyos viszonyokra való 
tekintettel, a luxusutazások helyett, 
a polgári igényeknek megfelelő 
lehetőségekre kell a fősulyt fek­
tetni és ennek alapján a külföldi 
középosztályt kell idevonzani. En­
nek előmozdítására újabb akciót 
indítottam a vízumok eltörlése 
iránt. Ezt a célt szolgálják továbbá 
a külföldi expozituráink, amelyek 
már eddig is eredményesen mű­
ködtek. A jövő esztendőre várható 
idegenforgalom egy tetemes része 
a külföldön élő magyarokból rek- 
rutálódik. A Tanács iniciativájára 
a külföldi magyar egyesületek nagy 
agilitással dolgoznak ez irányban 
és máris több társasutazás meg­
szervezését jelentették.

Nyári idegenforgalmunkat fo­
kozni fogja a közép- és fő-iskolai 
diákcsereakció is, amely Magyar- 
ország és Németország között már 
meg van szervezve. Hasonló irány­
ban megindultak a tárgyalások az 
olasz, osztrák, bajor, lengyel és 
török idegenforgalmi szervezetek­
kel, amelyek ezenkívül általános 
propagandát is kifejtenek Magyar- 
ország érdekében.

Egy fagyasszon/ halálára
Messze szakadtán attól a föld­

től, ahol jósága tettekben annyi­
szor megnyilatkozott, ahol a vi­
lágháború vérzivatarának idején 
honleányi nemessége annyi köve­
tendő példát adott, ahol a mártí­
rok megpróbáltatását is szenvedte, 
hunyta le örök álomra szemét a 
békéi Bodrogköz Nagyasszonya : 
Gr. Mailáth Józsefné.

Távol az otthontól. Távol azok­
tól, akik ismerték a szépért, jóért 
hevülve lelkesedő Nagyasszonyt, 
akik tudták, hogy az embertárs 
iránti osztatlan szeretete buzgó 
vallásosságában gyökerezik, hogy 
a gyámolitásra szorulók irányában 
megnyilatkozó és fáradtságot nem 
ismerő agilitása, a bénák, csonkák 
segítése és ápolása nála nem di­
vat, nem a többiekkel való együtt­
működés kikényszerült képmuta­
tása, hanem az érző sziv parancsa. 
Azé a szívé, amelyik ha megszó­
lalt, nem látott mást mint Krisz­
tusban testvért, akiért fáradozni

A belföldi idegenforgalom ér­
dekében is számos uj intézkedést 
foganatosítunk.

Nagy súlyt helyezek arra, hogy 
a vidéki fürdők, nyaraló és üdülő 
helyek, különösen a Balaton, kul- 
turnivója megfelelő legyen és igy 
a belföldi közönség ne kénysze­
rüljön arra, hogy külföldre utaz­
zék, ha jól és olcsón akar nya­
ralni. Ugyancsak e célból vettem 
programmba a nagyobb vidéki vd- 
rosok közti forgalom fejlesztését. 
Utasításomra a magyar kir. állam­
vasutak a belső turisztikai forga­
lom fellendítése érdekében, a va­
sárnapi olcsó kiránduló vonatok 
és a kedvezményes menettérti je­
gyek bevezetésével nagy kihatású 
intézkedéseket tettek, amelyeknek 
kedvező hatása máris jelentkezik. 
************************

9Z°|o a pótadó
Az 1932. évi költségvetés
a város képviselőtestülete 

előtt.
Sátoraljaújhely megyei város 

képviselőtestülete, a bizottsági ta­
gok mérsékelt részvétele mellett, 
hétfő délután, dr. Orbán Kálmán 
polgármester elnöklete alatt meg­
tartott rendkívüli közgyűlésében 
tárgyalta, a város háztartásának és 
alapjainak 1932. évi költségelőirány 
zatát.

kell, akit gyámolitani keresztényi 
kötelesség.

Távol a hazától. A Bodrogköz­
től. A rigófüttyös Nyeséstől, ahol 
a boldog fiatalság gondtalan, na­
pos életévei repültek el és ahova 
szürkülő fejjel csak mint vendég 
térhetett meg néha napján meg­
pihenni, mert idegen telepedett 
meg a Bodrogközön.

A farkasréti temető éjféli órán 
madárdaltól hangos. A bodrog­
közi csalitok dalosmadarai ülik 
meg a farkasréti temető bólogató 
szomorú füzeit, ezüst nyírfáit és 
zsongják duruzsolják a Nagyasz- 
szony fülébe Bodrogköz, Sátor­
aljaújhely, Zemplénvármegye bá­
natos búcsúját: Isten veled Nagy­
asszonyunk I

*

Gróf Székhelyi Mailáth József 
v. b. t. t. felesége született sár- 
várfelsővidéki Széchenyi Marie 
grófnő, csillagkeresztes hölgy és 
néhai Erzsébet királyné palota­
hölgye április 30-án, 69 éves ko­
rában, hosszú szenvedés után

A mérsékelt érdeklődés bizo­
nyára nem a közönyt jelentette, 
hanem a változtathatatlanba való 
belenyugvást.

Költségvetés kell. A kiadások 
lefaragása a legalaposabban meg­
megtörténhetett és ha a számitó 
toll a bevételek felsorakoztatásánál 
megtorpant, mert azok megközelí­
tően sem fedezték a szükségletet, 
ennek nem a költségvetés túl­
méretezése az oka, hanem a min­
denben való visszafejlődés, mely 
e város sorsát is kétségbeejtően 
bizonytalanná teszi.

Nagy csökkenést mutat a fo­
gyasztási adók bevétele, a vágó­
híd, a helypénz, kövezetvám, a ke­
reskedelmi iskola, szóval össze­
tevődik a közel 295.000 pengő 
költségvetési mínusz, amelynek fe­
dezésére

92% pótadó
előirányozása vált szükségessé.

A legnagyobb megtakarítás a 
személyzeti kiadásoknál mutatkozik. 
Nem örvendetes. Az a fizetéscsök­
kentés, melyet az államháztaitás 
egyensúlyba hozatala két rövid 
egymásutánban életbeléptetni kény­
szerült, káros hatásában jelentke­
zik a pénzügyi, közgazdasági, ke­
reskedelmi és ipari élet vérkerin­
gésében. Megérzi súlyát közvetve 
és közvetlenül mindenki. Romlik 
az adóalany és kevesbedik az ál-

Budapesten elhunyt. Férjén kívül 
gyermekei Erzsébet, Stefánie és 
férje vitéz Sztankovánszky Pál, 
József és felesége született Schell- 
Bauschlott Louise Anne bárónő, 
Mária és férje vitéz gróf Teleki 
Béla, Pál valamint unokái és szé­
leskörű rokonság gyászolják. Ked­
den délután 3 órakor temették el 
ideiglenesen Budapesten a far­
kasréti temető halottasházából. A 
végtisztességen megjelent József 
királyi herceg és Auguszta királyi 
hercegasszony is és teljes számban 
ott volt a Budapesten tartózkodó 
arisztokrácia és sok közéleti elő­
kelőség. Jelen voltak többek kö­
zött az elhunyt testvérei gróf 
Széchenyi Emil koronaőr és Szé­
chenyi Aladár gróf, az egész 
Mailáth* család, őrgróf Pallavicini 
György, Andrássy Sándor, Teleki 
Pál, Forgách János, Széchenyi 
György, Hadik János és Mihály 
grófok, Vécsey Miklós báró, Sci- 
tovszky Tibor nyug. miniszter és 
mások.

Egyes szám ára ÍO fillér.



lam bevétele is. És amilyen nagy­
ban az államháztartás, olyan ki­
csinyben a városok háztartási költ­
ségvetése.

Azután a különféle bel és kül­
földi kölcsönök, amelyek a háború 
utáni beruházásokat szolgálták, 
maid munkaalkalmakat biztosítot­
tak. A kamatterhek és tőketör­
lesztések lidércszerüen nyomják a 
mérleget, nem csoda, hogy majd­
nem felborul, hogy annyit kér, 
amennyinek teljesítését már a ké­
rés pillanatában maga is lehetet­
lennek és teljesithetetlennek tudja.

A költségvetés el nem fogadása 
jelenthet tehát demonstrációt, el-
’ . ír 2 nnrvpt ft PITI

Z E M P L E

dékességeinek megfizetését kitolni. I ^blikum? Nem,
Az eltolással annyira felnövekedik ] ^^Vneveiést, hanem

napokra kiterjedő bosszúságot afe- 
lett, hogy visszaéltek az o es a 
közmüvek jóhiszeműségével. Egy 
olyan rossz műsort, olyan erőlte­
tett és művészieden előadásban, 
ami még Bivalybürgözdön, a fél­
szer alatt sem mehet. Kétségbe­
esett figurák jártak ólomlábakon
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majd a hátrálék, hogy annak egy 
későbbi időpontban teljességgel 
lehetetlen lesz eleget tenni.

A költségvetés pillére a bevétel.
Ennek mikénti fokozása érdeké­
ben nem hallottunk egy szót sem 
a képviselőtestületben. Emelni a 
bevételt, hozzájuttatni a polgársá-

tővé tenni azt, hogy jöveaeimeo színészet fogalmára.

A költségvetés el nem togaoa^ fáfeílképzelhetö mjlyen kdle^

-,ymStSto,,=
jelenthet: a segítés médiát. Ugyan- ma az egy,k hatalmas leh ^ néhány derüs 6rát SZe,=zn,
csak nem szolgálja a célt hirde- bevétel k emelkedö pót- a közönségnek. Hogy nem sike-
tése annak, hogy a vármegye elöl- gyüm, le to.y nem a bűne. fagy azonban
járt a pazarlásban és kegyetlen a • kiépitenj és nem rek- bizonyos. A kis Rótt 1 e “ö3 
hitelező módjára szorgalmazza, » P k=t, telefon- többet hiába jönne. Am, szmpa-
követelésének-aváros álta „ze- A szónoki készséget dunk a kultúra tanyá,a.

tendő vá™e6yel ^ozzá! ™ „ erre méltóztassanak Pazaroln‘ é® I Anyák
hajtását. A bönös keresés gy szemében a szálkát
igyekezetében hangzatos ezzel elő- I nem a más
67 . . . _______ koiutáUA Utó-

minden felekezetnek, Dnnepe nun 
denkinek, aki él. A "’agábaszállás, 
az emlékezés napja, a k>=ng
telődésé, a bocsánatkérésé azza
szemben, aki az életet a 
aki sohasem felejtkezett meg mu­
lasztásaink, gonoszságaink köze
pette is arról, hogy “ya^ 
Könnyes kézcsókra emberek és 
egy marék virágot a sirhantokra.

^ntdVnZhWUtó: felfedezni, mikor nyöghnk a gon-
végre a vármegye is költségvetés- dók gerendája • ...........„
sel dolgozik, amelynek szintén ---' , ITz,„nAT„
vannak bevételi tételei. I ^ HÉ^TROlx

A költségvetés egyensúlyba ho- I Tényleg kis Rótt
zalaiéhoz nem elegendő a régi ^ hirde)ték a kis
Itiadások szemlélete. A mozi bérbe társulatának egyetlen elő- i nciyc- — —..... • ,
adás a vízmüvek házikezelésbe Rótt és társulatba gy nyörüséges ünnep; a szent vasár
vétele sem azok, amik a.ka.masak adását. A ™ J jj; tebbike> ami. meg-
a város szekerét a kátyúból ki- amelyre olyan nagyon sóv g ^ nem , hit> ncm a dogma 
rángatni, ugyancsak ideig-óráig ma mindenk. Tóault s P de a gyetmek. SZ1V.

rto in ekcto'csupán a kölcsönök 1 Az a vasárnap, ami vasárnap,a
iramatflinak és a tőketörlesztés, ese- ' társulat igazgatja __ ------------

Anyák napjára
A naptár Exaudi vasárnapnak 

jelzi, de sokkal több annál. Érző 
emberek rendelkezéséből az 
„anyák napja” amikor lelki köte­
lesség könnyes csókkal bontan 
az anyai kezet vagy a szeretet­
teljes emlékezés örök virágát rá­
helyezni az anya sirhantjára. Gyö-

„Hz uj póton" 
a városi színházban

A Mansz jótékonycélu 
műkedvelői előadása.

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének Széli Józsefné főis­
pánná védnöksége alatt működő 
sátoraljaújhelyi csoportja pénteken 
este egy nagyon szépen sikerült 
műkedvelői előadás keretében is­
mét a jótékonyság szolgálatában
állott.

Emődy Lászlóné Mansz csoport­
elnök, dr. Szent-Györgyi Zoltánné 
vigalmi bizottsági elnök és dr. 
Szent-Györgyi Zoltán vm. árva­
széki h. elnök, a helybeli Mansz 
igazgatója, hosszú hetek fáradsá­
gos munkájával, Széli Józsefne 
főispánná megértő támogatása és 
a Mansz-tagok lelkes közreműkö­
dése mellett, műkedvelők színvo­
nalát messze felülmúló előadást 
szerveztek meg, a pénteki est ta­
núsága szerint.

Az ünnepi fényben úszó városi

sAtoralj a>
UJHBLY

Irta: „ „
CHOLNOKY JENŐ dr.

II.
(Két közlemény.)

Ezt a pompás vulkán-romot a legszebb
lomboserdök földkoszoruja kcf°”azza; ^ 
tudok szebb sétát ajanlan, ebben a mi szép 
kis országunkban, mint a Varhegy
telni, onnan a Sátorhegyen Kecskehaton es
Magashegyen végig körulkeruln. aSatorud rt;
a vulkánóriás hajdani kalderája , 
terét Befelé, a Sátorudvar fele tunderszep 
átvány nyíl k, A müveit kertek erdonyul- 
ványokkal váltakozva szinpompás szőnyeg­
gel terítik be a Sátorudvar enyhele,tos val-

„tmíí »»s '2*
szökkenik 'föl, yyl;l
oldalán szőlők diszknek. h>i
mosolyog felénk a város, csillogó {fier ház 
knVül a tornyok ékes vonalai mereszen raj 
zolódnak a kékes távolság kobaltszínű ha 
terére. A város mögött aztán messze-messze
ellátni az Yd^^ot^kgeltették nyájaikat 
kanyargó szalaga, ott legeltetteK y
a honfoglaló tlghu-
hegyvidékek gyér, szidv ^, e71ávok
nyászkodó küldöttségé. Ma mindenfelé s
eltűntek innen, magyar lak k evándorló

vteltenoknak szeszélyes cso-
rlzaMaí vá—^ e am^en

Mól hanyag puhább', egyik

{SS

Kemény, opálos, üvegszeru sziklak ezek. 
r rlülaniil települnek rá a majálisok sze- 
Mmes párocstii Mit törődnek vele, hogy 
ez a sima szikla talán százezer esztendővel

Terű forróvtböiy kicsapódott kőzeteket 
hidrokvarcitoknak nevezzük. Bámulva lattom 
Boldogkövárát! Hisz a vár óriás, ma opal 
sziklán, hidrokvarcit gerincen all! Rettentő 
kemény és ellenálló közét ez, azért komye- 
zetéböimeredeken, szinte megmaszhatatlanul
emelkedik ki! Egészen ilyen képződmény
vörösvágási nemes opal is, de vele}le““ 
csodálatosan finom, vékony rétegecskekben 
rakódott le s ezek szivárvány színekben 

rfxmdnak A világ legszebb drágaköve . 
ragY A pompás vulkánromhoz olyan szépén 
illik a kedves kis város, ez a legszebb vi­
déki városaink közé tartozó ifazi magyar
otthon. Sehol mint i#.
A* csinos házak közt mindenütt fák, kertek, 
virágok, kedvesen mosolygó gV^" 
s vendégszeretőn, szívesen kitart kapuK 
Az embef egy fél óra alatt otthon erz, magat!

Sátoraljaújhely intelligens nepe folsze- 
roltp a várost a civilizáció minden kényéi 
mével. Este a Szárhegy felől nagyszerű lat- 

, kivilágított város ezer es ezer la
vany Uohl a hegy mögé kerülünk, egyszen-e 
pasa. De ha a m 8 árosokban ide-
eltűnt “^J'ifldó s8 olyan tökéletesen 
geinkre no« ^‘‘‘^ad természetben, olyan 
háboritaüan nyugalommal gyönyörködhetünk

mtntol cíkaz'ősvadonban járnánk, annak

minden félelmetessége nélkül. - ^eabsabb 
nihenőhelyet el sem tudok képzelni. Az erdők 
balzsamos illata tölti be a Sator-udvart, a 
nyugalom, csönd, békesség hazája ez - szép 
nagy, kényelmes zug ez a laznsan lüktető 
élettől remeteszerüen elvonulva Es akármerre 
fordulunk, a legváltozatosabb kepek a leg­
kedvesebb látványosságok! Az igazi keltői 
lelkületű festőmövész éveken at talalna itt 
motívumokat. Mint a lava folyás úgy ondik 
le az erdő a hegyek oldaláról, bele a me 
dence lapályába, mint a tengerparton kifutó 
morajló hullámok, úgy csapnak föl a kertek 
a meredekebb lejtőkre is. Es milyen barat- 
ságosak a kis nyaralók, kis szerény „tus- 
culum“-ok itt a világ zajától elvonultan.

A hatalmas vulkánóriás erdokoszoruzta 
romjai közé odatelepült az ember, mint ahogy 
-h várrom falai közé rakja fészket a kis 
madár. Ott csicsereg *sziveszakadtabol sze­
relmes párja gyönyörűségére, ahol hajdan az 
ágyuk dörögtek, a haldoklók hörögtek. Az 
ember is ott ábrándozik, ahol hajdan írtoz- 
tató erővel dühöngött a vulkán, ontotta a 
lávát és szórta a tüzes hamut szerteszéjjel.

Amint az archeológus gyönyörködve 
nézegeti a romokat és képzeletben helyre­
állítja a hajdan fényes várkastélyt, azonképen 
látom én a régi tűzhányót itt diihöngeni a 
haragos tenger partján. A menydörgő hul­
lámok helyén ma az aranykalász tengere 
hajladozik a szélben, a kialudt vulkán tüzet 
pedig megolvadt aranyszínű borban szüreteli 
le a gazda. Ez a bor feledtet, ha bánatod 
van, felgyújt, ha tettre készülsz, szerelmedet 
lángra lobbantja, ha meghallod a leányka 
édes kacagását. És csendes este, holdvilágos, 
csillagfényes éjszakában lelkedben túláradnak 
az érzelmek, boldog vagy, erős vagy, tettre 
készen vagy, idegzeted megerősödik s ha 
visszatérsz a munka terére, fejed tisztább, 
öklöd erősebb s lelked tele van a legneme­
sebb eszmények túláradó lelkesültségével! 
Igazi, tetterős, lelkes magyar hazafi leszel a 
Sátorhegy tövében! . . .
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színház nézőterén a város vezető 
társadalma teljes számban* volt 
képviselve, ami nemcsak a jóté­
konycél anyagi sikerét biztosította, 
de ritka fényes társadalmi ese­
ménnyé avatta Csathó egyik leg­
kedvesebb vígjátékénak: „Az uj 
rokoninak az előadását.

Az egész nézőteret betöltő vá­
logatott közönség soraiban meg­
jelentek felsorolását lehetetlenné 
teszi az, hogy Széli József főis­
pánéból, valamint Waldbott Fri­
gyes báróéktól kezdve ott volt a 
városnak úgy minden polgári, 
katonai vezető tényezője, mint tár 
sadalmi előkelősége.

Az előadást mindvégig nagy 
tetszéssel kisérte a közönség; sőt 
a köztudomásúan nehezen felme­
legedő újhelyi közönséget is any- 
nyira magával ragadta az előadás 
jósága, hogy a nyílt szini tapsok 
is egymást követték. És nem a 
műkedvelőknek kijáró udvarias­
ságból, hanem annak elismerésé­
ből, hogy a szereplők munkája 
hivatásos színjátszás iránti köve­
telményeket is kielégített.

Ami különben talán elsősorban 
a szervezés és a rendezés (Nyo- 
márkay István) érdeme, amennyi­
ben a szerepeket úgy osztotta 
szét, hogy mindenki azt kapta, 
amelyikre legalkalmasabbnak lát­
szott — és végül is bizonyult. —
Ez által valósult meg az, hogy 
Csathó „Uj rokon"-beli minden 
alakja a maga eredetiségében lé­
pett a szövegkönyvből a szín­
padra.

A szereplők nemcsak egy be­
tanult színdarabot adtak vissza az 
élőszó eszközével, hanem annak 
más és más alakjait meg is ele­
venítették. Nem elmondtak egy-egy 
szerepet, hanem megjátszották a 
darab egy egy alakját.

Egyaránt megérdemelték hát 
valamennyien a sok tapsot, amit 
kaptak — a címszereplőtől (Báthy 
Zsófia) kezdve Tóni mama leg­
kisebb, kis kedves unokájáig (Poós 
Juliska).

Az „Uj rokon" tényleg uj éle 
tét, levegőt, hangulatot hozott a 
színpadra, a jó öreg Esztáry házba, 
az igazán aranyosnak megeleve­
nített Esztáry Dezső bácsi (Mester 
Dezső) névleges uralma alatt élő 
kedves kúriába. És az igazi ur, 
Tóni mama (Heidrich Zoltánná) 
kisded vezérkara: Ida néni (Ha­
jós Ella), Lilla néni (dr. Schmotzer 
György né), Piroska néni (dr. Ma- 
tolay Lászlóné) szóval, játékkal 
egyformán megéreztették azt a fi­
nom komikumot, amelyik alól is 
Csathó öreg nénike alakjaiban 
bőven árad a szeretetre, tiszteletre­
méltóság. A népes család fegyel­
mezett közkatonái pedig, Tóm 
mama menyecske lányai: Lujza
(Hönsch Dezsöné) és Juliskaf^°; 
ray Ica) valamint a kis Málcsi 
(Szirmay Sári) ügyesen mutatták 
be a régi vidéki úri házak neve­
lésének egy-egy lánytipusát, a 
a szerző elgondolása szerinti más­
más szint, modort adva ügyes

felismeréssel az egyes szerepek 
nek; amint Margit a fiatal özvegy 
(dr. Pintér Viktorné) is egy kü­
lön egyéniséget képvisel — és 
jelenített meg teljes eredménnyel 
a családi együttesben, az igazi 
fiatal magyar úri asszony komoly, 
szép egyéniségét. És a női sze­
replők ez értékes sorához méltó 
férfi szereplők csatlakoztak. Ge­
deon (dr. Pintér Viktor) az igazi 
férfi ideál volt, Miklós (Nyomárkay 
István) az anyai papucs alatt tar­
tott, csak korban öregedő vidéki 
ur, Bonifácz (dr. Emődy István) 
az ifjú falusi szeladon és a fiatal 
férjek: Gábor (Eperjessy Zoltán) 
valamint Béla (Hegedeős Kálmán) 
szerepeik nagyságától függetlenül 
egyformán erősségei voltak a da­
rabnak, úgy, hogy a közönségnek 
az előadás iránti teljes elősmerése. 
méltán megérdemelt volt.
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Főtisztelendő MÉCS LÁSZLÓ
királyhelmeci rk. plébános úrnak; 

itteni előadására

Hazánk szent oltárán ki nem örök mécs
vagy:

de vakító fénnyel lobogó szövetnek.
Midőn itt megszólalsz, hogy

az én tőlem . .. vétek!
Jössz elrabolt földről; a magyar fajdalom 

ajkadon felfakad.
„Magát az eltiport magyarnak 
" kisírni" itt „szabad!"
Taposol is itten történelmi földet.
Kossuth iskolája; Rákóczi váránál 

szívből üdvözöllek!
Honi földbe jöttek végre e szent hamvak.
S a kassai dómnál csehek uralkodnak! ^ 
Nagy lelked szálljon fel a „Sión hegyere 
S dörögje onnan a bűnösök fülébe :
Hogy „a magyar népet vallásaik szerint 

széllyel ne szaggassák!"
Egységben az erő. így arat diadalt 

a magyar igazság!
Ha visszatérőben a hatart atleped,
Az elrabolt földön, itt szerzett erőddel, 

vigasztaljad ottan, a hazája veszten 
síró magyar népet!

Kun Dániel
Sárospatak város v. főbírája. 

Sárospatak kiérdemesült főbí­
rója, aki évtizedekkel ezelőtt la­
punknak is munkatársa volt, kül­
dötte be szerkesztőségünknek a
fenti költeményt, mint kísérőle­
velében írja — hattyúdalát. A 
magyar nagy idők után Trianont 
is megért ősz munkatársunk köl­
teményét, nem — mint kívánja 
— hattyúdalát, hanem azzal a 
kívánsággal közöljük, hogy Írójá­
nak mindenkori nemes lelkülete 
és hazafísága még sokáig legyen 
példaadó a mai nemzedék előtt.

— Pap Antal érsek jnbi- 
lenma. A miskolci g. kát. egy- 
megye közszeretetben álló fő­
pásztora csütörtökön jutott el püs­
pökké szentelésének huszadik év­
fordulójához. Ebből az alkalomból 
nemcsak a bölcs irányítása alatt 
álló egyháza ünnepelte, hanem 
tiszteletüknek és jókívánságuknak 
a kormány, a hatóságok és a vár­
megyék is kifejezést adtak. Zemp- 
lénvármegye hódolatát Dr. Mizsák 
József vármegyei főjegyzővel az élén 
Petreczky Jenő kir. tanfelügyelő és 
Dr. Eckmann János, bizottsági ta­
gokból álló küldöttség tolmácsolta. 
A jubiláló érsek meghatottan kö­
szönte meg a Dr. Mizsák József 
által tolmácsolt jókívánságokat.

_ Aranyérnél és az evvel
járó béldugulás, repedés, kelés, 
gyakori vizelési inger, derékfájás, 
mellszorulás, szívdobogás és szé- 
dülési rohamoknál a természetes 
„Ferenc József* keserüviz 
használata kellemes megkönyeb- 
bülést eredményez. A belső bajok 
orvosai az igen enyhe hatású 
Ferenc József vizet sokszor min­
dennapi használatra reggel és este 
egy-egy félpohárnyi mennyiségben 
rendelik. A Ferenc József ke­
serüviz gyógyszertárakban, drogéri­
ákban és füszerüzletekben kapható.

__ Vöröskeresztes kitün­
tetés. A kormányzó a Magyar 
Vöröskereszt Egylet céljainak elő­
mozdítása érdekében kifejtett kü­
lönösen buzgó tevékenység által 
szerzett érdemei elismeréséül, dr. 
Cdudovszky Móric udvari taná­
csos, Erzsébet közkórházi igaz­
gatónak, a Magyar Vöröskereszt 
érdemkeresztjét adományozta.

— Héttön klsgyülés. Zemp- 
lénvármegye törvényhatósági bi­
zottságának kisgyülése hétfőn e hó 
9-én tartja rendes havi ülését. Azt 
megelőzően a közigazgatási bizott­
ság ülésezik.

— Irodalmi-est a városi 
Színházban. Amint már jeleztük 
s falragaszok is hirdetik L hó 9 én, 
hétfőn este fél 6 órai kezdettel je­
lentős kultureseményben lesz része 
városunk közönségének. A jelen­
kor egyik legnagyobb költője, a 
Felvidék lelkét mkarnáló Mécs 
Lászlót hallhatja hosszú idő után
csonkavárosunk magyarsága. Az 
irodalmi est programját Mécs 
László versmondásain kívül Nagy 
Miklós felolvasása, a sátoraljaúj­
helyi Kamarazene Társaság, zene 
és egy férfi szólókvartett ének­
számai egészítik ki teljessé.

—. Értekezlet az idegen 
forgalom érdekében. Orbán 
Kálmán dr. polgármester szomba­
ton d. e. H órára népes értekez­
letet hivott össze a városháza ta­
nácstermébe, ahol a május 22-én 
érkező „filléres gyors" fogadásá-^ 
nak és ellátásának módozatait fog-* 
ják megátlapitani. Az értekezlet 
lapunk zártakor még tart.

— Pályázat a Revízió da­
lára. Nem méltányolható eléggé 
az a hatalmas propaganda, me­
lyet dr. Légrády Ottó, a Pesti 
Hírlap főszerkesztője fejtett ki a 
magyar békerevizió érdekében az 
„Igazságot Magyarországnak" cí­
mű album világszerte elterjeszté­
sével. A Pesti Hírlap főszerkesz­
tője most, amikor újabb, ugyan 
csak a revízió céljait szolgáló vi­
lágakció előmunkálatait irányítja, 
egyben feladatául tűzte ki, hogy 
ezt a nagyszerű jeligét, a magyar 
közönség lelkületének megerősíté­
sére egy uj nemzeti dal kiinduló 
pontjává tegye meg. E magasztos 
nemzeti cél érdekében olyan köl­
teményre irt ki pályázatot, melynek 
mindegyik versszakában az utolsó 
visszatérő sor „Igazságot Magyar- 
országnak* legyen. Bármilyen 
alakban, bármilyen terjedelemben 
megirt verssel lehet pályázni s a 
pályaműveket a Pesti Hírlap szer-

kesztöségébe jeligés levél kísére­
tében 1932 junius 15-éig lehet 
beküldeni. A pályadij ezer pengő.

— Mérsékelt áru meuet-
térti jegyek e^e886cP°“‘ 
tokra. Április 15 ől kezdve 
egyes ipari, kereskedelmi és köz 
igazgatási gócpontok »frzetfbö* 
a gócpontokra 30 km-es körzetben 
irányuló forgalomban a személy- 
és vegyesvonatok 2. és 3. kocsi- 
osztályában való érvényességgel 
33°/o-os mérséklésű menettérti je­
gyek kerültek kiadásra Ezek a 
mérsékeltáru menettérti jegyek 
csak a személy- és vegyesvonatok 
2. és 3 kocsiosztályában érvénye­
sek. Érvénytartamuk 2 nap, ami 
olyképen értelmezendő, hogy az 
érvénytartam a jegykiadás napja- 
tói, mint első naptól számított má­
sodik napon éjfélkor jár Ie> tek*n‘ 
tét nélkül arra, hogy a jegykiadás^ 
mely napszakban történt. Két 
4—10 éves gyermek, valmint négy­
éven aluli két gyermek is, ha kü­
lön helyet foglal el, a használt 
vonatnemnek és kocsiosztálynak 
megfelelő egy menettérti jeggyel 
utazhat. A menettérti jegyek átru- 
házása tilos. E mérsékeltáru me­
nettérti jegyek a Máv. zemplén- 
vármegyei körzetében a következő 
gócpontokra kerülnek kiadásra. 
Sátoraljaújhelyre a következő állo­
másokról: Sárospatak, Bodrog- 
olaszi, Olaszliszka-Tolcsva, Erdő- 
bényefürdő megállóhely. Székpa­
takra ugyanezen állomásokról to­
vábbá: Saujhely, Szegi és Bodrog- 
kereszturról. Szerencsre a követ­
kező állomásokról: Mezőzombor, 
Bodrogkeresztur, Szegi, braö-
bényefürdő, Olaszliszka-Tolcsva,
Bodrogolaszi, Taktaszada, Takta- 
harkány, Tiszaluc, Hernándnémeti, 
Tarcalf Tokaj, Mád, Rátka, Tállya, 
Golop. Tokajba a következő állo­
másokról: Tárcái, Mezőzombor,
Szerencs, Taktaszada, Taktahar- 
kány, Bodrogkeresztur, Mád, KatKa.

— Helyi különlegességek 
vasárnapi árnsitása a fillé­
res gyorsvonatokkal kap­
csolatban. A kereskedelmi mi­
niszter rendelete szerint azokban 
a megyei városokban ahová va­
sárnapon, vagy Szent István nap­
ján filléres gorsvonat érkezik, az 
illető munkaszüneti napon a pol­
gármester által kijelölt téren vagy 
uccán, bódéban vagy sátorban, 
asztalon, talapzaton vagy puszta 
földön az erre jelentkező kereske­
dők vagy iparosok kizárólag helyi 
különlegességeket este hat (6) óráig 
árusíthatnak. Minthogy e rendel­
kezés szerint a munkaszünetet 
csupán a helyi különlegességeknek 
és csak a kijelölt téren vagy uccán 
való árusítására függesztette tel a 
miniszter, a városnak más terén 
vagy uccáján, valamint a nyílt áru­
sítási üzletekben folytatott árusí­
tásra nézve a vasárnapi munka­
szünet tekintetében irányadó ren­
delkezéseket azokon a mnnkaszü- 
neti napokon is változatlanul ér­
vényesíteni kell, amelyeken filléres 
gyorsvonat érkezik

— Ebzárlat meghosszab­
bítás. A polgármester, figyelem­
mel azon körülményre, hogy a 
legutolsó veszettségi eset a város 
területén március hó 5-én fordult 
elő, az ebzárlatot junius hó 4-éig 
meghosszabbította.
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_ Hirdetmény. Zemplén
/ármegye törvényhatósági bizott­
sága, 5. jkvi 1025 ai/932 számú 
határozatával kimondotta, hogy a 
fUQO/931 M E. számú rendelet-
tel megszüntetett sátoraljauihely.
járás egész területét, 12 kSrsé 
eével együtt a sárospataki járás főz csatolja és 1932 évi május 
hó 1-tól Ikezdődőleg Sátoraljáuj 
hely székhellyel „szolgabirói ki- 
rendeltséget" létesít azzal, hogy 
a szolgabirói kirendeltség hatás­
köre a megszüntetett járás egész 
területére kiterjed. Bernáth Alá 
dár alispán ezt azzal teszi köz­
hírré hogy a „ sátorai jhujhelyi 
szolgabirói kirendeltség" Sátoral­
jaújhelyben, a vármegyeházán, a 
régi járási főszolgabírót hivatal 
helyiségében működését má|us 
1-én megkezdte.
_ ári menetrend. Az

államvasutak nyári menetrendje 
május 22-én éjfélkor lép életbe.
A változás Sátoraljaújhely szem­
pontjából felette kedvezőtlen, mert 
Budapest és Sátoraljaújhely kö­
zötti viszonylatban nem lesz gyors­
vonatjárat, csak Miskolcig, illetve 
Szerencs és Miskolctól. A részle­
tes nyári menetrendet hirdetési 
oldalunkon táblázatosán közöljük.

— Textil nyersanyagok 
és érnk bejelentése. Á pénz­
ügyminisztérium rendelete ér­
telmében mindazok, akik textil­
ipar nyersanyagok és termékek 
előállításával, feldolgozásával, ki­
készítésével foglalkoznak, vala­
mint, akik ilyen áruk eladását 
végzik (kereskedők) 1932. évi má­
jus hó 15 ig bezárólag Írásban 
bejelenteni tartoznak a lakóhe­
lyükre nézve illetékes forgalmi 
adóhivatalnál, hogy milyen áruk 
előállításával és eladásával fog­
lalkoznak. A bejelentésben rész­
letesen fel kell sorolni minden­
nemű textilipari nyersanyagot és 
árukészletet is. — Az üzleti 
tevékenységben beállott lényeges 
változások annak bevezetésétől 
számított 15 nap alatt ugyamly 
módon szintén bejelentendők. Az 
ezután keletkező ilyen vállalatok 
a kereseti tevékenység megkezdé­
sétől számított 15 nap alatt köte­
lesek a bejelentést megtenni

POBT
Futball-kabaré 

Végkinjerülésig

F. hó 8-án, vasárnap délután 4 
,rai kezdettel érdekes sportese- 
nény színhelye lesz a Dohánygyár
nögötti sporttelep.

A Sátoraljaújhelyi Kényelmes 
atléták Clubja a Sátoraljaújhely1 
avaszi műkedvelő futballhegemó- 
riiáért játszik az Öreg SAC csapa­
tával. Az Öreg SAC-ban nagy az 
izgalom, mert revánsot akarnak 
venni a „Kényelmesekétől tavaly 
elszenvedett 0:6-os vereségért.

A mérkőzés az eddigiektől el- 
térőleg, félidő nélkül addig tart, amtgegy-egy csapatból legalább 

6—6 ember ki nem dől, úgy, hogy

a mérkőzés vége akkor következik 
be, amikor a 22 játékosból csak 
10 maradt a küzdőtéren.

A mérkőzés a közönség részvé­
telével zajlik le. Ugyanis az egyes 
félpályákon innen elkövetett min­
den büntető, továbbá az összes 
kornerok is mind tizenegyeskén1 
rugatnak. A tizenegyeseket a kö­
zönség köréből azok rúgják, akik 
a mérkőzés pénztáránál a tizen­
egyesek rúgására jogosító, sorszá­
mozott 40 filléres jegyet váltanak. 
Hölgyek nyolc lépésről rúghatják 
a 11-est.

Akik a 11-esből gólt rúgnak, 
erről hiteles bizonyítványt kaphat­
nak a SAC vezetőségétől (Várme-

gyeháza). - A 11-eseket a SKAC 
kapujában Nagy Gyuszi és az öreg 
SAC kapujában Szopkó Gábor

Belépti dij: ülőhely 50, állóhely 
20 fill. Tizenegyes jegyek 40 fill- 
A 11-es jegyek 1-40-ig sorszá­
mozva adatnak ki. Kevesebb 11-es 
megítélése esetén a nem használt 
jegyek ára visszatérittetik.

Megjegyzendő, hogy a 11-esek 
rúgása iránt, különösen a korzó 
szépei között, nagy az érdeklődés.

A csapatok felállítása meglepetés.
Hölgyek - li es jegy váltása 

esetén — díjtalanul tarthatnak 
igényt ülőhelyre. — A 11-est rugók 
névsorát közölni fogjuk

VÁROSI MOZLHEJI_MŰSORA:

Szombaton, május hó 7-én 
Vasárnap, május hó 8 án

SCHENK és FRANK
erő- és akaratátviteli előadása

_ Schenk é» Frank elő­
adásai a Városi Színház­
ban. A két világhírű művészt a 
Városi Mozgó igazgatóságának 
óriási anyagi áldozatokkal sikerült 
két napi vendégszereplésre meg­
nyerni. Az előadások folyó hó 
7-én, szombaton este óra­
kor és vasárnap d. u. 6 és este 
9 órakor kezdődnek. Az előadá­
sok tartama három óra. Minden 
percük izgalmas, érdekes, mulat­
ságos és minden fantáziát felül­
múl. Akármilyen nagy várakozá­
sokkal váltja is meg jegyét, sok­
kal többet kap, mint amennyit 
eltud képzelni. Schenk és Frank 
a rossz gazdasági viszonyok da­
cára mindenütt zsúfolt házak mel­
lett játszik s ezért ajánlatos, ha 
előre gondoskodik jegyérőt. A vi­
lágattrakció dacára, az igazgató­
ság nem emelte fel a rendes 
moziárakat. Bemutatásra kerülnek 
indus illúziók, akarat és gondo­
latátviteli mutatványok.
jjjjm rfyrrn• ‘ .................................... .....

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

Szerdán, május hó 11-én 
Csütörtökön, május hó 12-én

Száműzetés Szibériában
gyorsírást, könyvelést tanít
kereskedelmi iskolai tanulókat

olcsón korrepetál
kereskedelmi iskolai tanárjelölt

Cim: a kiadóhivatalban.

Szombaton, május hó 14-én 
Vasárnap, május hó 15-én

Repül a lasszó
Mexikói kalandortörténet 9 hangos felvonásban. 

Főszereplők:
RICHARD RARTHELMES, MARY ASTOR és MARION MIXON

Hétfőn, május Y

Hathengeres
# Zenés, táncos, énekes bohózat 8 felvonásban 

Vidám történet egy ifjúról. A tegszebb ^apesb felvéldek.^

PIKKEM SVM * JAK*B T1EDTK*

ABC

utasok részére.
jn. Ha Budapestre jön, szálljon 
7* • meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
SZÁLLODÁBAN,

mert olcsó áron nyújt min­
dent: szép szobát, kitűnő 
ellátást és szórakozást, 
hisz úgy a délutáni teánál, 
mint az esti vacsoránál 
tánc van.

e. Mindezt (szobát teljes ki- 
• tűnő ellátással) — a szoba 

fekvésétől függőleg — már
napi 12.-P-ért kaphatja

MÁV. MENETREND (nyári)
Érvényes 1932 május hé 22-től

Sátoraljaújhelyből mdul 5 óra 20 p. b at> Miskolcra .
• ,i őm 10 p. személyvonat, Budapestre „

- ” 14 óra 40 p. vegyesvonat, Miskolcra .
” ” 6 óra 55 p. kombinált, Budapestre „
• * 20 óra 10 p. személyvonat,

11 óra 07 p.1 
9 óra 51 p. 

19 óra 21 p2 
19 óra 22 p. 
22 óra 21 p.3 

5 óra 45 p.

Budapestről indul 6 óra 50 p. *°^"yv0’nati

” ” 14 óra 15 p. kombinált,
» ” 17 Ara 40 p. kombinált,■ '1 6-a C4 p. személyvonat,

5 óra 10 P. személyvonat,

Sátoraljaújhelyre érkezik 12 óra Cl p.‘

* ” 19 óra 42 p.6
" l 22 óra Cl p.
” 9 óra 40 p.

7 óra 40 p.
Miskolcról l 5 óra 10 P- Sze” kgzvetten kocsi. 1 Miskolctól csatlakozása van 

, .ek. i Miskolctól gyors, Sátoraliauihe yóö1 n óra 20 p.-kor érkezik Bpestre.
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